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ORIENTAÇÕES 
01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 
02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, 

etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 
03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso 

acontecer, a resposta não será computada. 
04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize 

caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 
05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 
06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA 

PROVA SERÁ ANULADA. 
07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 
 

DURAÇÃO DESTAS PROVAS: TRÊS HORAS 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS NA ÁREA DA  
SAÚDE E LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

 
QUESTÃO 01 
De acordo com o Art. 3º da Lei n.º 11.350/2006, o Agente Comunitário de Saúde (ACS) tem como atribuição o 
exercício de atividades de prevenção de doenças e promoção da saúde, mediante ações domiciliares ou 
comunitárias, individuais ou coletivas, desenvolvidas em conformidade com as diretrizes do Sistema Único de Saúde 
(SUS) e sob supervisão do gestor municipal, distrital, estadual ou federal. 
 
Fonte: BRASIL. Lei n.º 11.350, de 5 de outubro de 2006. Adaptado. 
 

Marque a alternativa que apresenta uma atribuição específica do ACS: 
 

A) Realizar a promoção de ações de educação para a saúde, prioritariamente, de forma individual durante as visitas 
domiciliares em suas microáreas. 

B) Realizar visitas domiciliares diariamente para o monitoramento de situações de risco à família.  
C) Utilizar instrumentos para diagnóstico demográfico e sociocultural na comunidade ou na microárea de sua 

responsabilidade. 
D) Cadastrar, em média, 50% das pessoas e manter, pelo menos, metade dos cadastros da microárea atualizados. 
E) Registrar, para fins de planejamento das ações de saúde, os nascimentos e as doenças da microárea, exceto os 

óbitos, que são de responsabilidade da Vigilância Epidemiológica do município.  
 

QUESTÃO 02 
O ACS Carlos, em sua visita domiciliar, percebeu que Sra. Nadir se queixava de dor de cabeça e dormência no lado 
esquerdo do corpo. Percebendo essa situação, Carlos já tratou de aferir a pressão arterial da Sra. Nadir e, 
constatando que estava muito elevada, a encaminhou para a unidade de saúde de referência, com suspeita de um 
possível Acidente Vascular Cerebral (AVC). 
 
Fonte: O próprio autor, 2022. 
 
Mediante a atitude de Carlos durante a visita domiciliar, marque a alternativa CORRETA. 
 

A) Qualquer ACS em situação excepcional pode aferir a pressão arterial dos usuários cadastrados nas unidades de 
saúde do seu município. 

B) Em hipótese nenhuma, Carlos poderia aferir a pressão arterial e, sim, somente encaminhar a Sra. Nadir para a 
unidade de saúde de referência. 

C) Qualquer ACS em situação habitual pode aferir a pressão arterial dos usuários cadastrados nas unidades de 
saúde do seu município. 

D) Em situação excepcional, e assistido por profissional de saúde de nível superior, membro da equipe, Carlos 
poderia ter aferido a pressão arterial, caso ele tenha concluído o curso técnico. 

E) Em situação habitual, Carlos poderia ter aferido a pressão arterial, caso ele tenha concluído o curso técnico de 
enfermagem. 

 

INSTRUÇÃO: Analise a figura a seguir para responder à questão 03. 

 
Disponível em: http://www.blogdoaftm.com.br/www/. Acesso em: 9 maio 2022. 

 

QUESTÃO 03 
Marque a alternativa que apresenta o princípio do SUS negligenciado na charge acima. 
A) Equidade.  
B) Longitudinalidade. 
C) Integralidade.  
D) Resolutividade. 
E) Universalidade.  
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INSTRUÇÃO: Analise a figura a seguir para responder à questão 04. 
 
Manoel, em uma viagem fora do estado onde mora, teve um acidente e necessitou de atendimento médico. 

 
Disponível em: https:/blogs.correiobraziliense.com.br/aricunha/ans-e-os-planos-de-saude/. Acesso em: 1 maio 2022. Adaptado. 
 
QUESTÃO 04 
Considerando o fato ocorrido na charge acima, em quais princípios doutrinário e organizacional do SUS, 
respectivamente, a situação se encaixa? 
A) Descentralização e equidade. 
B) Controle social e longitudinalidade. 
C) Universalidade e regionalização. 
D) Integralidade e hierarquização. 
E) Equidade e participação da comunidade. 
 

QUESTÃO 05 
 

Em uma palestra sobre Leishmaniose visceral, em uma escola com alunos do 6.º ano do ensino fundamental, no 
município de Serra dos Montes, o Agente Comunitário de Endemias (ACE) Paulo fez algumas afirmativas no intuito 
de saber o conhecimento dos alunos sobre o tema abordado.  
 

As afirmativas foram: 
 

I   - A Leishmaniose visceral não é transmissível de pessoa a pessoa. 
II  - O vetor da Leishmaniose é o mosquito macho do gênero Lutzomyia, conhecido como mosquito-palha. 
III - O cachorro é um reservatório da doença e a principal fonte da infecção. 
IV - O mosquito transmissor da Leishmaniose tem hábitos diurnos iguais ao mosquito da dengue. 
V - A Leishmaniose visceral também é conhecida como calazar. 
 
Fonte: O próprio autor, 2022. 
 

Assinale a alternativa que apresenta apenas as afirmativas CORRETAS. 
A) I e IV.  
B) I, III e V. 
C) II e III.  
D) II, IV e V. 
E) III e V. 
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QUESTÃO 06 
 

A Lei n.º 3.175, de 23 de dezembro de 2003, que aprovou o Estatuto do Servidor Público do Município de Montes 
Claros (MG), estabelece que os cargos públicos de provimento em comissão são de recrutamento amplo ou limitado. 

 
Fonte: MONTES CLAROS. Lei n.º 3.175, de 23 de dezembro de 2003. 

 

Considerando o seu Art. 6.º, analise as afirmativas a seguir: 
I - Os cargos em comissão de recrutamento limitado e as funções gratificadas são providos por servidor público 

contratado ou detentor de função pública estável. 
II - Os cargos em comissão de recrutamento amplo são providos por qualquer pessoa que preencha os requisitos 

estabelecidos em lei. 
III - Os cargos em comissão destinam-se, exclusivamente, às atribuições de direção, chefia e assessoramento. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 
A) I, apenas.  
B) I e II, apenas. 
C) II, apenas.  
D) II e III, apenas. 
E) I, II e III. 
 

QUESTÃO 07 
 

O Estatuto do Servidor Público do Município de Montes Claros (MG) dispõe que a exoneração do cargo efetivo é 
permitida em alguns casos específicos.  
Assinale a alternativa que apresenta um desses casos. 
A) Exercício do cargo no prazo estabelecido, após a posse.  
B) Posse antecipada a pedido do servidor.  
C) Licenças médicas recorrentes do servidor. 
D) A juízo da autoridade competente. 
E) Condição insatisfatória do estágio probatório. 
 

QUESTÃO 08 
 

Conforme o Art. 91 do Estatuto do Servidor Público de Montes Claros (MG), o servidor é afastado do cargo em 
algumas situações específicas: 
 

I  -  Exercício de cargo comissionado. 
II  - Exercício de docência. 
III - Exercício de cargo administrativo.  
IV - Exercício de mandato eletivo. 
 

Assinale a alternativa que apresenta os itens CORRETOS. 
A) I e IV, apenas. 
B) II e IV, apenas. 
C) I, II e III, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) I, II, III e IV. 
 

QUESTÃO 09 
Em uma conversa entre dois candidatos ao Processo Seletivo da Prefeitura Municipal de Montes Claros para 
Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate à Endemia, com o intuito de revisar a matéria já estudada, 
várias afirmativas foram realizadas sobre o Estatuto do Servidor Público de Montes Claros (MG).  
 

Assinale a alternativa que apresenta a afirmativa CORRETA. 
A) O falecimento do cônjuge ou companheiro, pais, madrasta ou padrasto, filhos, enteados, menor sob guarda ou 

tutela dá o direito ao servidor de 7 dias consecutivos de atestado. 
B)  A duração de trabalho do servidor público, estabelecida em lei ou regulamento, não pode exceder 8 horas diárias 

ou 45 horas semanais. 
C) O serviço extraordinário temporariamente autorizado é remunerado com o acréscimo de 25% em relação ao valor 

da hora normal de trabalho. 
D) O serviço noturno, compreendido entre 22 horas de um dia e 5 horas do dia seguinte, é remunerado com o 

acréscimo de 50% do valor da hora normal de trabalho. 
E) O prazo para o servidor entrar em exercício é de 10 dias, contados da data da posse, no caso de nomeação, e da 

data de publicação do ato, nos demais casos de provimento. 
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QUESTÃO 10 
Um grupo de candidatos ao Processo Seletivo da Prefeitura Municipal de Montes Claros encontrou-se após a 
realização da prova e, ansiosos, foram discutir e conferir as respostas entre eles. Em uma questão sobre o Estatuto 
do Servidor Público de Montes Claros (MG), no Art. 117, afirmou-se que o servidor poderia ausentar-se do serviço 
sem prejuízo da remuneração por 
I  - 1 dia no ano, no dia do seu aniversário. 
II - 1 dia no mês, em caso de doação de sangue. 
III- 5 dias consecutivos, em caso de falecimento (irmãos e avós). 
IV- 1 dia, a fim de se alistar em partido político. 
V - 8 dias consecutivos, em razão de seu casamento. 
 

Assinale a alternativa que apresenta apenas as afirmativas CORRETAS. 
A) II, III e V. 
B) II, III e IV. 
C) I, II e IV. 
D) I, II e V. 
E) I, III e V. 
 

 

PROVA DE MATEMÁTICA 
 

QUESTÃO 11 
Um micro-ônibus transporta 29 funcionários do sistema carcerário – do setor de fiscalização e do setor de medidas 

socioeducativas – para uma capacitação regional. Entre os funcionários do setor de fiscalização,  são homens e, 

entre os funcionários do setor de medidas socioeducativas,  são mulheres. Entre todos os funcionários, a 

quantidade de homens presentes no micro-ônibus é igual a 
A) 16. 
B) 15. 
C) 14. 
D) 13. 
E) 11. 
 

QUESTÃO 12 
O presidente da comissão de um determinado concurso observou que o número de mulheres inscritas em um certo 
cargo dividido pelo número de homens inscritos neste mesmo cargo é 0,68. O menor número possível de candidatos 
inscritos neste cargo é igual a 
 

A) 38. 
B) 41. 
C) 42. 
D) 43. 
E) 68. 
 
 

QUESTÃO 13 
O valor que se deve aplicar, à taxa de juros simples de 2% a.m., para obter um montante de R$ 1.254,40, no prazo 
de 6 meses, é igual a 
A) R$ 1.212,00. 
B) R$ 1.120,00. 
C) R$ 1.122,00. 
D) R$ 1.102,00. 
E) R$ 1.110,00. 
QUESTÃO 14 

A função f : ℝ→ℝ, definida por  em que a é um número real, admite mínimo  O valor de 
a é 
A) 1. 
B)  
C) 3. 
D)  

E) 4 ou  
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QUESTÃO 15 

Considere  com . Nessas condições, os valores de    e    são, respectivamente, 

A)   e . 

B)   e . 

C)   e  . 

D)  e  . 

E)   e 2. 

QUESTÃO 16 
Um grupo com três homens, duas mulheres e duas crianças pagaram R$ 282,00 para um passeio no maior aquário 
marinho da América do Sul, enquanto um grupo com dois homens, quatro mulheres e três crianças pagaram 
R$307,00. Então, um grupo com 8 homens, 8 mulheres e 7 crianças pagarão 
 

A) R$ 891,00. 
B) R$ 871,00. 
C) R$ 821,00. 
D) R$ 796,00. 
E) R$ 772,00. 
QUESTÃO 17  
Quantos números de 4 dígitos são maiores do que 4.000, têm todos os dígitos diferentes e não têm dígitos ímpares? 
A) 144. 
B) 64. 
C) 120. 
D) 36. 
E) 72. 
QUESTÃO 18  
Um cano de 20 mm de diâmetro tem 6 m de comprimento. Uma vez colocado um tampão numa das extremidades, a 
quantidade máxima de água que ele pode comportar é, aproximadamente, 
A) 1,88 litros. 
B) 6,1 litros. 
C) 7,54 litros. 
D) 3,7 litros. 
E) 1,2 litros. 
QUESTÃO 19  
A equação da reta r, que passa pelo ponto P (1,0) e é perpendicular à reta  é 

A)  

B)  

C)  

D)  

E)  
 

QUESTÃO 20  

O conjugado do número complexo 
i

i

24

32

+

−
  é 

A) i
5

4

10

1
+ . 

B) 
i

i

24

32

−

+
. 

C) 
i

i

24

32

+

+
. 

D) i
5

4

10

1
− . 

E) i
2

3

2

1
+  
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 1 a seguir para responder às questões que a ele se referem.  
Texto 1 
 

A complicada arte de ver 
Ela entrou, deitou-se no divã e disse: “Acho que estou ficando louca”. Eu fiquei em silêncio aguardando que 

ela me revelasse os sinais da sua loucura. “Um dos meus prazeres é cozinhar. Vou para a cozinha, corto as cebolas, 
os tomates, os pimentões – é uma alegria! Entretanto, faz uns dias, eu fui para a cozinha para fazer aquilo que já 
fizera centenas de vezes: cortar cebolas. Ato banal sem surpresas. Mas, cortada a cebola, eu olhei para ela e tive 
um susto. Percebi que nunca havia visto uma cebola. Aqueles anéis perfeitamente ajustados, a luz se refletindo 
neles: tive a impressão de estar vendo a rosácea de um vitral de catedral gótica. De repente, a cebola, de objeto a 
ser comido, se transformou em obra de arte para ser vista! E o pior é que o mesmo aconteceu quando cortei os 
tomates, os pimentões... Agora, tudo o que vejo me causa espanto.” 

Ela se calou, esperando o meu diagnóstico. Eu me levantei, fui à estante de livros e de lá retirei as “Odes 
Elementales”, de Pablo Neruda. Procurei a “Ode à Cebola” e lhe disse: “Essa perturbação ocular que a acometeu é 
comum entre os poetas. Veja o que Neruda disse de uma cebola igual àquela que lhe causou assombro: ‘Rosa de 
água com escamas de cristal’. Não, você não está louca. Você ganhou olhos de poeta... Os poetas ensinam a ver”. 

Ver é muito complicado. Isso é estranho porque os olhos, de todos os órgãos dos sentidos, são os de mais 
fácil compreensão científica. A sua física é idêntica à física óptica de uma máquina fotográfica: o objeto do lado de 
fora aparece refletido do lado de dentro. Mas existe algo na visão que não pertence à física. 

William Blake sabia disso e afirmou: “A árvore que o sábio vê não é a mesma árvore que o tolo vê”. Sei disso 
por experiência própria. Quando vejo os ipês floridos, sinto-me como Moisés diante da sarça ardente: ali está uma 
epifania do sagrado. [...] 
Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/folha/sinapse/ult1063u947.shtml. Acesso em: 24 mar. 2022. Adaptado. 
 
QUESTÃO 21 
Há, no texto, palavras e expressões que permitem inferir que uma das especialidades do narrador é na área da 
A) oftalmologia. 
B) pediatria. 
C) física. 
D) psicanálise.  
E) fotografia. 
 

QUESTÃO 22 
De acordo com o narrador, “ver é muito complicado” porque 
A) é comparável à complexidade da física.  
B) exige que se tenha compreensão científica. 
C) requer que se tenha também sabedoria. 
D) depende de uma não perturbação ocular. 
E) é similar à ação da máquina fotográfica. 
 

QUESTÃO 23 
De acordo com o texto, infere-se que 
I - as pessoas podem diferir-se na forma como veem. 
II - o narrador está entre os que aprenderam a ver. 
III - Pablo Neruda é um dos que podem ensinar a ver.  
IV - o narrador vê os ipês floridos com olhos de poeta. 
V - o narrador se acha um tolo pela sua forma de ver. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, II, IV e V, apenas.  
C) I, III, IV e V, apenas. 
D) II, III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 24 
Considere o trecho: “Quando vejo os ipês floridos, sinto-me como Moisés diante da sarça ardente: ali está uma 
epifania do sagrado. [...]” (Linhas 17-18) A expressão “epifania do sagrado”, foi usada no texto com sentido de 
A) acontecimento do cotidiano. 
B) fenômeno da trivialidade. 
C) demonstração de insanidade. 
D) visão da realidade concreta. 
E) manifestação do divino. 
 
 
 

1

5

10
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QUESTÃO 25 
Tendo em vista a estrutura de composição do texto, verifica-se  
I - no primeiro parágrafo, a predominância da narração. 
II - em todos os parágrafos, a presença da citação direta. 
III - no segundo parágrafo, o uso da linguagem metafórica.  
IV - no terceiro parágrafo, a predominância da subjetividade. 
V - no primeiro parágrafo, aspas marcando o discurso direto. 
 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III e V, apenas. 
B) I, II, IV e V, apenas.  
C) I, III, IV e V, apenas. 
D) II, III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 26 
A alternativa em que o uso do sinal indicativo de crase é resultado da fusão da preposição “a” com a vogal “a” é 
A) “Eu me levantei, fui à estante de livros e de lá retirei as ‘Odes Elementales’ [...]” (Linhas 9-10) 
B) “Procurei a ‘Ode à Cebola’ e lhe disse [...]” (Linha 10) 
C) “Veja o que Neruda disse de uma cebola igual àquela que lhe causou assombro [...]” (Linha 11) 
D) “A sua física é idêntica à física óptica de uma máquina fotográfica [...]” (Linha 14) 
E) “Mas existe algo na visão que não pertence à física.” (Linha 15) 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 2 a seguir para responder à questão que a ele se refere.  
Texto 2 
 

 
                             Disponível em: https://tirasarmandinho.tumblr.com/page/26. Acesso em: 24 mar. 2022. 
 
QUESTÃO 27 
Sobre o texto 2, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) Refuta uma das ideias defendidas no texto 1. 
B) Retifica uma das ideias defendidas no texto 1. 
C) Iguala o sentido de “boba” ao de “tolo”, do texto 1.  
D) Contraria as ideias que foram defendidas no texto 1. 
E) Corrobora uma das ideias defendidas no texto 1. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GOSTO DE 
VER OS iPÊS 
FLORiDOS! 

TALVEZ EU SEjA 
BOBA POR LiGAR 

PRA iSSO... 

TALVEZ  BOBO 
SEjA QUEM 
NÃO LiGA... 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 3 a seguir para responder às questões que a ele se referem.  
TEXTO 3 
 

 
  Disponível em: https://bichinhosdejardim.com. Acesso em: 24 de mar. 2022. 

QUESTÃO 28 
Tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto 3, infere-se que 
I - seus personagens têm a mesma visão do que é ser poeta. 
II - uma visão positiva da função do poeta faz-se presente. 
III - os poetas podem ajudar as pessoas a serem melhores.  
IV - ninguém consegue sobreviver com a profissão de poeta. 
V - a personagem Joana é entusiasta da missão de ser poeta. 
 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III e V, apenas. 
B) II e III, apenas. 
C) I, II e IV, apenas. 
D) IV e V, apenas. 
E) I, II e V, apenas. 
 

QUESTÃO 29 
Considerando a linguagem empregada no texto 2, analise as afirmativas a seguir. 
I - Verifica-se a presença tanto do registro formal quanto do registro informal, com predominância do registro 

formal. 
II - O uso dos verbos “escrever” e “declamar”, conjugados no futuro do presente do indicativo, constitui uma marca 

de uso do registro formal. 
III - O pronome demonstrativo “nessa”, usado no primeiro quadrinho, passaria a “nesta”, no registro formal. 
IV - Considerando as falas, observa-se que houve predominância do emprego de frases declarativas afirmativas. 
V - O substantivo “Joana”, no primeiro quadro, foi usado como vocativo, por esse motivo aparece precedido por 

vírgula. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
B) I, II, IV e V, apenas. 
A) I, II, III e V, apenas. 
C) I, III, IV e V, apenas. 
D) II, III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 30 
Na fala do primeiro quadro, os dois pontos foram usados para introduzir um(a) 
A) vocativo. 
B) objeto direto. 
C) adjunto adverbial. 
D) aposto. 
E) objeto indireto. 
 
 
 
 

 

 

 


